2024年5月27日 星期一 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:宁煜 责任编辑:张洋 组版:肖丽娟 总检:尹一冰

邵阳县

绿色"防控治"为稻谷"祛病强身"

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通 讯员 周鹏) 5月17日,正值早稻禾 苗分蘖期,也是第一代二化螟防治的 最佳时期。在邵阳县五峰铺镇水田村 和板桥村的水稻病虫害绿色防控示范 区,该县农业农村局植检植保站技术 人员走入田间,认真查看早稻禾苗的 长势和病虫害防治情况。这片示范区 通过安装二化螟性诱捕器和太阳能杀 中灯实行绿色防控技术以来,二化螟 虫口发生基数明显降低。

邵阳县植检植保站站长袁秋生 说:"通过刚刚的调查,我们发现这片 田里二化螟的基数比较低,禾苗长势 也非常好,水稻绿色防控病虫害防治 技术,可以使二化螟的基数减少60% 以上,相比非示范区,基数明显偏低。 通过基数减少,减轻病虫害防治压力, 大大降低农药使用量。"

爱军正邀请病虫害专业化服务公司 的关键时候,防治最佳时期是5月12 业生态和谐。

进行早稻第一次飞防。今年他种植 了近13.3公顷早稻,全程实行机械化 耕作,专业化统防统治,节省病虫害 防治成本,减少农药用量。"水稻飞防 打药,每公顷需要30升药水。像我 这片稻田,一天就可以打完,比传统 人工的作业效率要高几十倍。现在 主要针对的是钻心虫、稻飞虱、卷叶 螟以及纹枯病这些。"朱爱军介绍说, "打这个药,比自己打药效果要好,也 安全得多。"

根据邵阳县植检植保站病情虫报 显示,5月至6月适温高湿的气候极易 诱发一代二化螟、稻飞虱,卷叶螟等病 虫害,各种粮大户及农户在5月中旬 前完成防治工作。袁秋生说: "二化 螟是邵阳县的'头等大虫',对水稻造 成的危害损失非常大,今年二化螟基 数相当大,稻飞虱的危害也比较大。 在五峰铺镇众和村,种粮大户朱 现在正是防治第一代二化螟和稻飞虱

近年来,邵阳县积极推广二化螟 性诱捕器安装、太阳能杀虫灯诱杀、稻 田耕沤灭虫蛹、田埂种豆生态调控等 绿色防控技术和病虫害专业化统防统 治,减少农作物农药用量,为稻谷"祛 病强身",护航全县粮食生产。

2023年,邵阳县全程全域绿色防 控示范区内全程采用农业防治技术 (统一品种及栽培模式、翻耕深水灭蛹 等)、生态调控技术、理化诱控技术(二 化螟性诱技术、灯光诱杀技术)、生物 防治技术、种子处理技术、科学用药技 术(药剂拌种)等绿色防控技术集成, 并引入2家专业化服务组织全程开展 绿色防控与统防统治融合推进实施, 确保示范区病虫危害损失率控制在 5%以下,化学农药减量20%以上,带 动全县实施面积3666.7公顷,农药减 量1%以上,保障农产品质量安全和农

双清区

以"清合力"打造户外劳动者驿站

通讯员 邹小艳 晏欢欢) 近日,在 晴朗与降雨天气交错影响下,双清区 的户外劳动者们时刻迎接着"烤"验与 "凉"机。这时候,区内各户外劳动者 驿站就发挥着重要作用。

5月12日上午,一场雨水过后,几 名环卫工人走进友阿国际广场户外劳 动者驿站湘港站,整理完外套上的雨 水,坐下喝起了热茶。"这个季节容易 淋湿外衣,汗湿里头,长时间待在户外 会着凉。现在有了户外劳动者驿站, 卫工人李娇说。

每个午后,外卖配送员邓晓一结 工会"百优驿站"。 束紧张忙碌的送餐午高峰,就会前往

驶着车子来到双清区资江一桥下的工 会户外劳动者驿站,装满水壶,再计划 快递派送路线。肖毅高兴地说:"服务 站有舒适的休息设施,又提供饮水、充 电等服务,为户外劳动者带来了很多

在双清区诸多户外劳动者驿站 中,中国电信五一南路营业厅爱心 "翼"站凭借着"高颜值""高配置" "高人气",成功入选2023年全国最 美工会户外劳动者服务站点;双清 区户外劳动者服务驿站秋月老邵阳 我们可以休息,再调整下衣物了。"环 站点,也因其限额免费的"爱心早 餐"与优质服务荣获2023年湖南省

近年来,双清区总工会在"清合 双清区中国电信五一南路营业厅爱心 力"全域党建品牌引领下,积极探索 一会儿。快递员肖毅则在每天早晨驾 精细化、多元化与立体化,稳步推进户 与为民服务的窗口。"

外劳动者服务站点建设,努力营造崇 尚劳动、礼赞奋斗、关心关爱劳动者的 浓厚氛围。双清区总工会始终坚持有 统一的标识名称、有合理的站点布局、 有"多个一"基本服务设施、有完善的 服务功能、有规范的管理制度的标准 建站原则,服务站点基本上都选址在 人流密集、覆盖人群较多的位置,各站 点均配置了饮水机、空调、沙发桌椅、 充电插座、应急药箱等设施。截至目 前,该区有20个户外劳动者驿站分散 在区内发光发热。

双清区总工会负责人表示:"广大 户外劳动者是城市环境的维护者、秩 序安全的守护者、便利生活的提供者, 为辖区内的经济发展和社会进步作出 了重要贡献。我们将进一步提升服务 "翼"站热饭,吃完再躺在睡椅上休息 "党建+"模式,突出标准化、制度化、 水平,将站点打造成政策宣传的阵地

新宁县黄龙镇

"反诈反邪禁毒"宣传齐头并进

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通 护幸福"集中宣传活动。 讯员 李文斌 尹海凤) 5月15日是 综治办联合派出所、应急办持续开展了

活动期间,工作人员通过摆放宣 全国公安机关第15个打击和防范经济 传展板、张贴海报、派发宣传资料、现 犯罪宣传日。这段时间,新宁县黄龙镇 场宣讲案例等多种形式,向群众宣传 禁毒、反诈、反邪教、扫黑除恶、非法 "禁毒反诈防邪守钱袋·消防安全生产 集资、安全生产、消防等内容。他们针 安全生产等相关知识。

对中老年人、农村群众等重点群体,开 展精准宣传。对当前社会关注的非法 集资、"两卡诈骗"等经济犯罪,工作 人员以案释法,向群众详细介绍各类 经济犯罪的犯罪手法、特点、特征及危

活动现场,不少市民停下脚步,在 展板前凝神观看,或专心阅读宣传单, 或认真听工作人员讲解电话诈骗、银行 卡诈骗、非法集资、反邪教、扫黑除恶、



5月26日,大 祥区在体育新城举 办2024年干部职 工趣味运动会,运 动会共设置"扭转 乾坤""无敌风火 轮""10人11足"、 拔河等项目,融趣 味性、娱乐性、协作 性于一体,共吸引 近千名干部职工参 与活动。

邵阳日报记者 伍洁 摄影报道

短视频讲流程 群众办事更畅通

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 黄倩 郑昊琦) 5月 20日和21日,在邵东市政务服务 中心婚姻登记大厅里,因"5·20" 和"5·21"谐音"我爱你",有180 多对情侣选择这两天进行婚姻

"本来还担心证件带不齐,看 了视频一点也不慌了,一下就搞 懂了领证的全流程!"前来领证的 新人张女十在大厅休息区看到循 环播放的"邵东政务"婚姻登记短 视频时,开心地说道。

近年来,邵东市行政审批服 务局为避免群众办事不清楚办 理流程、找不对地方、材料说明 难看懂等问题,建立了"专场直 播+短视频讲流程"的政务服务 新模式,以通俗易懂的语言讲解 为群众提供办事指引和操作说 明,开启了"会说话"的政务服务 事项办事指南。

该局根据群众办理的高频事 项、热点问题,在微信视频号、抖 音双平台同步推出医保、社保等 专题直播。在每场专题直播开播 前,推出直播预告视频,用群众喜 闻乐见的方式,解答群众办事过 程中常见的问题,带领群众沉浸

式"走"进办事场景,更快熟悉办 事流程。将每场直播录制拆分剪 辑,梳理成通俗易懂的"讲流程" 短视频,按办事专区进行分类;开 设"热点政务服务答疑"专栏,回 应近期热点问题,录制简单明了、 实操性强的流程导办视频;在账 号首页为企业群众提供"导航式" 服务,账号后台配备业务指导专 员,群众办事可享受"一对一、面 对面"咨询、网办辅助等服务,推 动更多政务服务事项由线下实体 窗口向线上"视频窗口"延伸,大 力推进"零跑腿"政务服务。

该局还通过人工智能翻译等 技术,将短视频与手语翻译相结 合,为听障人士提供无障碍政务 服务环境,实现线上咨询、办事查 询等多种需求,将各政务服务类 信息能准确有效传达,为听障人 士打造有爱无碍的政务服务"软 环境"。

截至目前,"邵东政务"已 推出176个"视频导办短视频", 涵盖社会保险、项目建设、农林 水务、城市管理、法律服务等多 个领域,浏览播放达200多万 次,为群众解决实际问题 4000

洞口县荷子塘社区

"统战+"织密同心结

邵阳日报讯 (记者 兰绍 竞答踊跃。 华 通讯员 袁天舟 唐源鑫) 5月19日,洞口县雪峰街道荷子 塘社区干部组织辖区内残疾人, 参加县里组织的助残日活动,感 受党和政府的关怀。

荷子塘社区有回族、苗族、土 家族等少数民族居民92人,有着 丰富的多元文化。2023年来,该 社区充分尊重各族文化特色,组 织开展了一系列活动,织牢织密 统战工作同心结。

2024年年初的冬至日,该社 区组织各族群众,参加"民族团 结一家亲 携手共绘'同心 圆'"主题活动。社区干部以及 各族群众欢聚一堂,包饺子、话 家常,欢声笑语,其乐融融。该 社区还组织了"民族团结心连 还设立了统战文化专栏,开展 心 知识竞赛聚民心"活动,居 民积极参与。社区干部设置的 推进社区"统战+党建"工作向居 问题接地气,各族居民易接受, 民群众延伸。

除了开展一系列民族团结 活动,该社区将统战工作充分融 入各项工作,全力夯实统战工作 基础。网格员通过走访入户调 查、深入小区摸底等方式,全面 摸排和掌握辖区宗教信仰人员 的数量、分布和家庭、工作等情 况,建好统战信息台账,及时补 充更新,实现动态管理。同时, 雪峰街道党工委、办事处指导该 社区积极探索"统战+"工作模 式,结合"统战+群团"组织,不断 拓展服务内容,升级党群服务中 心阵地建设,完善妇女之家,组 建妇女志愿服务队,把妇女之家 打造成为基层妇联组织凝聚各 族妇女、服务妇女的重要阵地。 "统战+党建"等特色活动,不断

城步茅坪镇

"清源断流" 筑牢禁毒防线

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 杨千一 刘府晨) "原来 日,城步苗族自治县茅坪镇禁 毒办联合镇派出所、司法所走 进该镇农贸市场开展禁毒知识 宣传活动,各式各样的新型毒 品模型样品让现场的群众惊讶 不已,纷纷表示这些毒品太会 辨别。

近年来,茅坪镇坚持把禁毒 工作作为重大政治任务、重要发 展工程来抓,全力整治毒品突出 问题,该镇治理体系不断完善、打 张,悬挂宣传横幅30余条,发放 防管控宣效能持续提升。

茅坪镇始终坚持把禁毒工作 开禁毒工作会议,总结经验,形成 问题清单,并逐项研究对策。结 年禁毒工作方案》,制定了打击、 治理、宣传、管控等统筹推进的一 系列措施,为禁毒工作开展提供 有力的制度保障。推动全镇禁毒 (社区)全面覆盖建立联点村领导 包村、驻村干部包片、村"两委"成 一株、不留一块死角"。

员包组、网格员包户的"四级网 络"责任体系,确保纵包到底、横 毒品有这么多种形式呀!"5月15 包到边,确保落实禁毒各项决策

该镇全面开展禁毒预防宣传 教育"六进"活动,充分发挥新媒 体优势,实现禁毒宣传常态化。 该镇禁毒办以深入推进禁毒预防 宣传进校园活动为载体,把禁毒 "伪装"了,生活中一定要正确 教育作为校园法制、安全教育的 重点内容,引导广大青少年从小 树立识毒、防毒、拒毒意识。今年 以来,该镇开展禁毒宣传主题活 动5次,累计张贴禁毒标语200余 禁毒宣传材料4000余份。

此外,该镇还在健康监管、 作为社会治理重点工作,每月召 打击力度、禁种铲毒上出实招、 硬招。对登记在册的吸毒人员 定期进行尿检、毛发筛查。对生 合乡镇实际,出台《茅坪镇2024 活困难的吸毒人员,积极开展 "平安关爱"行动。在各村(社 区)建立"红袖标"禁毒巡逻小分 队,对辖区有可能滋生种植毒品 原植物、有可能出现制毒窝点的 网格体系建设,在全镇11个村 重点区域进行实地持续性踏查, 确保做到"不漏过一户、不放过